

# 安防体验馆就在咱家门口

江苏路街道安防综合体验馆正式启用,居民可到龙江路37号乙免费体验

□文/图 半岛全媒体记者 邓慧秀

11月9日上午,江苏路街道联合市南区政法委、区应急办、区安监局、区民政局、市南公安分局、市南交警大队、市南消防大队、驻街单位等,在龙江路37号乙举办了安防综合体验馆暨社区微型消防站启用仪式,拉开了街道“11·1”“11·9”“实施家庭应急安全工程,共创平安幸福家园”主题宣传活动的序幕。

## 现场 老少来尝鲜,齐把安全学

11月9日上午9点,启用仪式在龙江路社区服务中心大院里正式开始,启用仪式上,市南区领导为街道安防综合体验馆暨社区微型消防站正式揭牌。管区居民代表和中小师生代表200余人参加了启用仪式。

启用仪式后,大家在解说员的陪同下集体参观了安防综合体验馆,体验了模拟灭火、模拟报警、隐患查找、厨房灭火、结绳训练及烟雾逃生等互动活动。青岛亿和海丽应急体验中心专业人员还现场为大家普及了防灾减灾、交通安全、消防安全、卫生急救、家庭应急等各类应急安全知识和技能,进一步增强了大家的危机意识和防灾减灾意识。

在灭火器体验区,专业人员为大学路小学的学生们仔细讲解、示范了灭火器的使用方法及注意事项,大家还亲身体验了一把烟雾逃生。不仅小学生们学得认真,居民同样全神贯注。龙江路社区居民赵大当选邻居一起学习心肺复苏急救。“我家就住在龙江路社区服务中心的楼上,可以说,这个体验中心就在俺家门口,以后我可以经常来学习、体验,增强自救技能。”赵大当选高兴道。

## 特色 智能家居亮相,消防摩托助阵

在公共安全体验区,智能家居产品吸引了不少居民驻足观看,这里既展出了智能视频监控,还陈列了不少家庭安防产品和家庭防盗产品,其中的智能设备都可以通过智能手机随心控制。以智能视频监控为例,解说员介绍,这个智能监控可以跟智能手机连接,居民在外面就可以通过手机实时收看家里的监控情况。另外,这个智能监控还自带人脸识别功能,一旦监控范围内出现陌生面孔,手机就会自动报警。

除了安防体验馆,社区微型消防站也在当天亮相。展柜上整齐陈列着消防灭火用具,最吸引大家目光的要数院子里停放的红色四轮消防摩托车,其最大特点是结构紧凑、通过性强、灭火效率高,其自带的水雾灭火设置可持续工作四分钟。由于特殊的轮胎、动力设置,它能连爬四五级台阶。这对路况复杂的老城区来说,无疑是一个灭火利器。

## 概况 四大展区提供零距离体验

据了解,江苏路街道地处青岛西部老城区,老旧楼院多、历史文物多、老年人居多、中小学校多,安全宣传发动难、群众安全意识弱。于是,街道依托社会资源,采取联合运营模式,建设了此处功能齐全、贴近群众、免费开放的安防综合体验馆。

安防综合体验馆占地110余平方米,区分体验互动、宣传教育、实施培训、实物展示4个展区,主要进行消防安全、应急管理、防震减灾、交通安全、防盗防骗、社会治安、应急救护、防护技能等8个方面的体验宣传教育培训演练。



工作人员为大家介绍消防摩托车。



小学生学习灭火器使用技巧。

社区微型消防站则以救早、灭小和“3分钟到场”扑救初起火灾为目标,依托志愿消防队伍,配备必要的消防器材,以实现防火巡查、初起小火扑救、消防宣传等目标。

工作人员介绍,综合体验馆暨社区微型消防站采取宣传播放、实物展示、互动体验等形式,让居民、学生零距离接触安防消防知识和技能,实现满足社区居民、驻街学校等群体“就近体验、贴近实际”服

务需求,是市区街道唯一综合性安防消防体验演练场所,是社区、企业、学校的综合安防教育科普基地及宣传演练活动平台,也是市南区今年为民办实事之一。

此次启用仪式拉开了街道冬季系列消防演练的序幕。后期,街道将依托安防综合体验馆暨社区微型消防站定期组织消防宣传、学习及演练活动,并组建志愿者队伍。另外,对体验馆感兴趣的居民可提前到社区预约,免费体验学习。

# 感悟上墙,说尽心中情

龙江路社区开设十九大感悟展示墙,党员争相投稿

## [ 学习十九大 ]

□半岛全媒体记者 邓慧秀 报道  
本报讯 11月7日,龙江路社区在活动室组织召开了学习宣传贯彻十九大精神会议,30余名党员、居民聚在一起,认真学习十九大精神。

会上,社区居委会主任高玉秀表示,要把十九大报告学习好、领会好、贯彻好,真正把大会精神学深悟透,把智慧和力量凝聚到社区建设和为居民服务上来,多为居民办实事。会议还对下一步社区党委学习宣传贯彻十九大精神进行了安排部署。

“下一步,我们还会组织党员集体学习十九大精神,各片区党支部也要认真组织内部学习,通过进楼院、进家庭等形式,组织党员随时学、随地学。”高玉秀说。

不仅如此,龙江路社区还在社区服务大厅设置了一面十九大感悟墙,上面整齐展示了社区党员写的十九大观后感。

“作为一名有着30年党龄的老党员,同时也是一名片区党支部书记,我



党员李丕举在感悟墙前驻足观看。

一定会带领党员认真学习领会十九大会议精神,继续做好‘两学一做’,在思想政治和行动上与党中央保持高度一致。”党员王存霞在观后感中写道。

据了解,后期,社区还将对感悟墙进行更新,根据党员的学习情况,开设心得墙,将党员们的学习心得感悟进行选登,在社区营造良好的学习氛围。

另外,11月3日,掖县路社区也组织党支部书记、党小组长、党员代表学习了十九大精神。会议要求,党员要在学懂、弄通、做实上下功夫,自觉用十九大精神武装头脑、知道实践,做理想坚定、政治过硬的合格党员。支部书记则要将会议精神传达给支部党员,加强支部建设,提高党组织凝聚力。

## [ 纪检平台 ]

### 数说正风反腐这五年(二)

巡视全覆盖推动持续纠正“四风”。各级巡视机构坚决贯彻党中央要求,把落实中央八项规定精神情况作为监督重要内容,对“四风”问题紧盯不放、寸步不让。发现违反中央八项规定精神和“四风”问题线索3.6万余件,截至2017年9月,处理党员干部3133人。

全面铺开市县巡察工作,推动从严治党向基层延伸。截至2017年9月,31个省区市和新疆生产建设兵团,15个副省级城市全部建立了巡察制度,336个市地、2483个县区开展了巡察工作。截至2017年5月,巡察共移交问题线索11.6万件。纪检监察机关共立案3.1万人,处分2.7万人。

持续保持遏制腐败高压态势。截至2017年6月底,共立案审查中等干部280多人、厅局级干部8600多人、县处级干部6.6万人。创新执纪方式,探索实践“四种形态”。截至2017年6月底,共处置问题线索236.2万人、立案141.8万人、处分140.9万人、移送司法机关依法处理5.4万人。